Vũ Văn Tuyên – THCS Quyết Tiến – Huyện Tiên Lãng
CAUHOI

Bài 4. (3,5 điểm)

1. Cho đường tròn (O ; R) tiếp xúc với đường thẳng d tại A. Trên d lấy điểm H không trùng với điểm A và AH < R. Qua H kẻ đường thẳng vuông góc với d, đường thẳng này cắt đường tròn tại hai điểm E và B (E nằm giữa B và H).

a) Chứng minh rằng 
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và ABH đồng dạng với 
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b) Lấy điểm C trên d sao cho H là trung điểm của đoạn AC, đường thẳng CE cắt AB tại K. Chứng minh AHEK là tứ giác nội tiếp.
c) Xác định vị trí điểm H để AB = 
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2. Một đống cát có dạng hình nón cao 2m và có đường kính đáy 3m. Thể tích đống cát đó.
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	Xét (ABH và (EAH có:
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	b. ( 1 điểm)

	
	 Chứng minh AHEK là tứ giác nội tiếp.

+ Xét (EAC có:

   EH ( AC (gt) ( EH là đường cao ứng với cạnh AC

   AH = HC (gt) ( EH là trung tuyến ứng với cạnh AC

( EH vừa là đường cao vừa là đường trung tuyến ứng với cạnh AC
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	Xét tứ giác AHEK có:
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Vậy điểm H thuộc đường thẳng d cách điểm A một khoảng sao cho 
[image: image28.wmf]
[image: image29.wmf]2

3

R

AH

=

 thì AB =
[image: image30.wmf]3

R

.
	0.25 đ

	
	2. (0,5điểm)
	

	
	Bán kính đáy đống cát là:R=  3: 2= 1,5 (m)
Thể tích đống cát đó là:

V= 
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